
(Dopis iz celjskega okraja.) 
»Svoji k svojim!« Kolikokrat bereš in 

slišiš te besede! Z njimi se ljudstvo poziva, 
naj se drži povsod sinov in prijateljev svojega 
naroda. Dobro; tudi mi smo zato. A mi smo 
pa tudi zato, naj bi se resno in glasno isto-
tako klicalo: »Svoji k svojim« onim krogom, 
ki za drag denar iz tujine prinašajo tuje 
blago v kvar in pogubo našega naroda. 

V božičnih počitnicah si videl dijake, 
male in velike, prihajati domov. Ali so prišli 
»svoji« k »svojim« ? O kako marsikatera slo
venska mati se s tužnim srcem ozira na 
svojega »študenta«, rekoč: Kako se je spre
menil, ni več »naš«! Govori seveda, kakor 
ga je mati učila, ljubi iskreno svoj narod in 
jezik njegov, a mati ga je učila tudi moliti, 
učila ga je ljubiti Boga in resnice njegove, 
»študent« pa se moliti sramuje, je mrzel do 
Boga, da morda celo sovraži in zasmehuje 
Boga in sv. vero. Tako se sinovi slovensKin 
starišev na tujem potujčijo, navzamejo se po 
šolah in mestih tujega duha in se ne vračajo 
več nazaj »svoji« k »svojim«. In marsikateri^ 
ko začnejo javno delovati, ne delujejo s »svo
jimi« v prid in blagor našega naroda,/ampak 
v njega nesrečo in pogubo. 

Noben rodoljub, ki zasluži 'to ime, ne bo 
trdil, da je socijalna demokracija podpora 
našim narodnim težnjam. In vendar, koliko 
je slovenskih dijakov, 'ki so njeni strastni 
zagovorniki in vneti s,otrudniki! Meseca sve
čana 1896 je na Dun.aju umrl slovenski visoko
šolec, ki je bil strogo socijalnodemokratienega 

„Naš čolnič otmimo!" naziranja in priden sotrudnik »Delavca«, ka
teri je ž njim zgubil svojega najspretnejšega 
in najbistroumnejšega dopisnika. 

Pri zadnjih državnozborskih volitvah v 
Gradcu je nemško katoliško dijaštvo zastavilo 
vse svoje moči za kandidata katoliške stranke, 
one stranke, ki je potem v državnem zboru 
se zvezala s Slovani ter vstrajno se ž njimi 
borila zoper naše besne sovražnike, vsi drugi 
nemški dijaki pa, najsi bodo že židovsko
liberalnega, nacijonalnega ali demokraškega 
mišljenja, so strastno delovali za socijalnega 
demokrata Resla, ki je divje ropotal zoper 
slovanskega ministra in večino. 

In naši slovenski vseučiliščniki, ki so na 
tujem .se napili liberalnega duha, na kateri 
strani so bili oni? — Oddajali so svoje gla
sove Reslu in rovali zoper kandidata kato
liške stranke. Nisoli to odpadniki našega 
naroda nalik nemškutarjem ? Naj krokajo na 
vse grlo »Slovenec sem, Slovenec sem«, mi 
pa rečen™, n_etin stokrat ne;, »tako ni. mati 
ujaia, KO vco je 1,-jt^ i ,ei...'.'„!. 

D/a, da to je sodba sveta, to je sodba, 
ifl> nesreča našega in vsakega naroda, ker je 
luč prišla na svet, pa so ljudje bolj ljubili 
temo ko luč. Da ne bi bilo tako, bili bi slo
venski narodnjaki vedno združeni v skupnem 
delovanju; bili bi davno že, z drugimi avstrij
skimi Slovani in nemškimi katoličani združeni 
v močno stranko, ki bi dala ljudstvom na
rodne in druge pravice. Mnogokrat nismo 
mogli pojmiti, kako je mogoče, da se bere 
o ljudeh, da imajo oči, pa ne vidijo, imajo 
ušesa, pa ne slišijo. Sedaj razumemo, ker 
imamo take ljudi pred in med seboj. 

Med zadnjim državnozborskim zasedanjem 
je bliskalo in grmelo dovolj, da bi vsak, ki 
ima še tako otemnele oči in oglušena ušesa, 
lahko sprevidel in spreslišal, kje so prijatelji, 
kje nasprotniki našega naroda, po kateri poti 
zamoremo v Avstriji priti do ednakoprav
nosti in zaželjenega miru. Vihar, ki preti 
razbiti mogočno avstrijsko ladijo in potopiti 
»naš čolnič«, priklenjen ob njo, ta vihar, od 
katere strani piha in vihra? Od liberalne, od 
izključno nacijonalne, od demokraške. 

In od katere strani pihlja veter miru in* 
.prave? Od katoliške. A so ljudje, ki imajo 
oči, pa tega ne vidijo; imajo ušesa, pa tega 
ne slišijo. So ljudje, ki vedno še rajši pre
birajo liberalne časnike, kot katoliške; so 
ljudje, ki imajo tiskarno za »narodno«, ka
tera širi med nas spise, ki pačijo ljudstvo, 
da tu in tam že vhaja v tabor naših na
rodnih sovražnikov; so ljudje, ki dajejo pri
znanje nemški katol. stranki, a sami povdarjajo 
tei stranki nasprotna načela tej jo tirajo ;" 
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rešilno luč, a ljubijo pogubno temo. 

Naj vetja načelo: »Svoj k svojim«! A 
ne le tam, kjer se dobi kaj za telo, ampak 
tudi tam, kjer si bistriš glavo. Ne kupujte za 
drag denar slovenskih žuljev one raznolične 
tuje robe, ki se prodaje po srednjih in višjih 
šolah, po časopisih in knjižurah od naših 
zakletih sovražnikov in ne nosite je med 
narod, ker je zanj pogubna! »Naš čolnič 
otmimo,«! Za to pa ne napeljujmo sami vanj 
pogubonosnih valov iz tujega besnečega morja. 

„Xe v dvoranah bogatinov, 
Kjer blesk zakladov te slepi, — 



Kjer dom seljaških je trpinov, 
Rešitve zor se nam žari." 

Ta žar pa prihaja od onih dveh zlatih 
biserov, ki se tam zvesto hranita, namreč sv. 
vere luč in materinega jezika ključ. Čuvajmo 
zvesto ta žarna bisera! Zatorej pa: »Svoji 
k svojim«! 


